

## 高新区复兴社区

# 共建聚合力 齐绘“同心圆”

□记者 李蕊 通讯员 宋梓嘉

社区工作连接着千家万户,要想全心全意为人民服务,就要把工作的重心放在人民群众的“急难愁盼”上,切实为居民解决生活中遇到的困难。“我们给的不需要,群众要的我们满足不了,这是一个很尴尬的问题,我们要有效地避免这种处境。”3月18日,高新区振中街道复兴社区有关人员在“同心圆”共建联席会议上说。

当日,复兴社区召集13家共建单位,共同就民生保障、文化活动、经济发展、综合治理等多个领域探索新型合作形式,提升为民服务效能。

2023年以来,该社区多次与共建单位分别开展活动。此次为了进一步扩大社区服务范围,发挥单位、企业竞合优势,社区首次集中召开共建单位全体会议,群策群力,进一步强化基层治理效能。

### 共建点亮群众微心愿

复兴社区有一部分乒乓球爱好者,居民张大爷就是其中一员,他经常与球友相约打球。去年他在参加社区活动时,建议社区能举办一次乒乓球比赛。这个提议得到了社区的支持,很快社区就与共建单位高新区新世纪幼儿园联合举办了一次乒乓球比赛。张大爷如愿参加了比赛,还取得了名次,这下让张大爷的乒乓球热情更加高涨了。“没想到我给社区提个建议,社区还真当回事儿了。”张大爷说,乒乓球比赛后,不仅老球迷的热情高,还吸引了一些乒乓球新手的加入,如今社区的乒乓球爱好者队伍变大了。

### 校社联手护航困难学子

社区网格员在日常走访中了解到,一名学生家庭突发变故,其母亲靠打工维持一家生计,家庭的变故和经济状况对孩子的身心产生巨大影响。与此同时,网格员还了解到,孩子就读于一所中等专业学校,而该学校恰好是社区的共建单位。在与学生及家长沟通后,社区将困难孩子的信息准确高效地反馈至校方,校方详细了解了学生情况,按流程审核上报,最终帮助其顺利申领了助学金。这样的举措在一定程度上减轻了困难家庭的经济负担。“我今后将通过努力学习掌握更多技能,积极回报社会,帮助更多需要帮助的人。”受助的孩子在向学校和社区表示感谢的同时定下了自己的学习目标。

### 医社携手承托最美夕阳

“陈主任,俺老伴儿这会儿有点不好受啊。”3月16日上午,居民刘大妈致电市第四人民医院呼吸科的陈主任。刘大妈结识陈主任缘于该医院到社区进行的一次健康讲座。刘大妈的老伴儿经常咳嗽,那次讲座时,陈主任讲了一些缓解咳嗽的方法和养生知识,刘大妈回去试用后感觉效果不错,就非常信服陈主任。后来刘大妈和老伴儿一有头疼脑热就致电陈主任咨询,陈主任也热心支招,一来二去,双方就熟悉了,陈主任俨然成了刘大妈的家庭医生。

电话中,刘大妈描述了老伴儿的症



学校代表到困难学生家中慰问

状,陈主任了解后给刘大妈进行了一番讲解。随后刘大妈按照陈主任说的去做,不一会儿,老伴儿的不适症状就得到了缓解。“打个电话就解决了问题,也不用来回往医院跑了,多方便。”刘大妈乐呵呵地说,多亏社区组织的那次健康讲座。

众人拾柴火焰高。在交流分享过程中,各方代表积极建言献策、分享经验,提出了一系列合作思路及建议。市公交公司参会代表表示,在民生服务方面,可以利用平台效应,为社区提供更多的正向宣传渠道。中国邮政储蓄银行新乡市开发区支行负责人表示,将积极联合社

区共同开展金融类反电信诈骗宣传,帮助居民守好钱袋子。在综合治理方面,高新区自然资源规划建设局参会代表表示,将面向全局,服务好辖区群众、企业。

“社区的力量是有限的,要让有限的力量更好地为居民服务,那么我们就需要调动一切可用资源来提升我们的服务效能。”该社区有关人员表示,社区要搭建好交流服务的平台,加强与各共建单位合作,主动联系服务居民,架起“连心桥”,打通服务的“最后一米”,开拓思路,补足短板,促进服务的整体提升,让居民的获得感、幸福感得以提升,为高新区高质量发展持续贡献力量。

## 退伍军人负征和他的石榴花窰井盖

□记者 刘志松

在新乡光彩大市场,提起退伍军人负征和他的石榴花窰井盖,可谓家喻户晓。从退伍到创业,在十几年的时间里,负征始终坚持“质量第一、信誉至上”的原则,把石榴花窰井盖的质量视为企业的生命,做得风生水起、声名远播。

说起来他与窰井盖有缘。小时候他跟母亲到街上买菜,不慎落入一个没有盖子的窰井里,多亏两位叔叔及时把他救上来。后来,他到部队历练。当兵时,他也不止一次从窰井中救人。退伍后,他的窰井盖情结一直挥之不去。

回到家乡后,他开始创业,从事窰井盖生产、销售工作。

负征说:“新乡市的市花是石榴花,石榴花花朵色彩鲜艳,象征着成熟、美丽和热情奔放,在新乡有着悠久的历史和文化内涵,深受广大市民喜爱,所以我把石榴花定为窰井盖的商标,其外观设计还获得了国家专利证书。”为了道路的畅通安全,生产过程中,负征时刻提醒自己,把产品质量视为企业的生命,坚决不允许有损企业形象的事情发生。

在创业过程中,面对缺少资金、缺少资源、缺少经验的困难,他以在部队锻造成的坚忍不拔的品格,一步一个脚印,把企业从小做到大,从弱做到强。

创业之初,他头顶烈日、蹬着三轮车送货;带领工人在风雨中艰难施工,始终以苦为乐、默默坚持。历经十几年的顽强拼搏,负征终于打造出一片自己的天地,不断续写新时代退伍军人创业的新篇章。

多年来,凭着诚信经营,新乡石榴花窰井盖远销新疆、内蒙古等地,窰井盖的质量和企业的优质服务,得到广大用户的肯定,也有力宣传了新乡。

作为一名有情怀的退伍军人,负征在做好企业的同时,还热心公益事业。疫情期间,他积极捐款捐物。2023年,他还捐款用于公益事业。去年,一个县区灾后重建,定制了一大批窰井盖,由于其他原因,未能完全使用。按照协议,他完全可以要求该县全额付款,但是为了社会效益,他宁愿企业吃亏,欣然同意对方退回部分产品,赢得了称赞。



负征和他心爱的石榴花窰井盖

## 高新区扎实开展病媒生物密度监测工作

本报讯(记者 陈曙光)3月19日,记者从高新区社会事务局获悉,为进一步加强病媒生物监测工作,降低病媒生物传播疾病的风险,该局协同市疾控中心对高新区辖区医院、城镇居民区、农村居民区、农贸市场、超市、宾馆、餐饮单位等区域开展病媒生物(鼠、蚊、蝇、蟑螂)密度监测工作。

通过开展病媒生物监测,可以准确掌握辖区鼠、蚊、蝇、蟑螂的种群、密度、季节消长规律、时空分布及侵害状况,确定主要靶标病媒生物,为病媒生物性传染病的预防控制提供技术、数据支撑,积极营造健康卫生的人居环境,倡导文明健康的生活方式,减少疾病传播媒介的种群数量,控制病媒生物的扩散范围,破坏病媒生物的繁殖环境,维护公共卫生和社会稳定。

下一步,高新区将继续开展其他重点病媒生物监测工作,为传染病的预防控制提供决策依据,为辖区居民创造宜居的健康生活环境提供技术保障。